



全省在建最大山地光伏项目——

中洲光伏项目实现阶段性并网

每年产绿电近4千万度

坚定信心鼓干劲 狠抓项目促发展

通讯员 任毛盼

近日,中洲镇漳村毛山岗集中式农光互补项目施工现场,一排整齐的光伏板在阳光的照耀下熠熠生辉。随着国网杭州供电公司工作人员合上开关,全省在建的最大山地光伏项目实现阶段性并网,并网的400千瓦容量将用于项目后续施工、建设及办公用电。

近年来,随着碳达峰、碳中和目标的推进实施,以光伏为代表的可再生能源呈现高速发展态势。2021年9月,国网杭州供电公司在中洲镇漳村毛山岗启动建设绿色低碳、经济效益高的集中式农光互补项目,总装机容量

40兆瓦,预计年底实现工程全部投产。届时,每年可在山间“捕捉”绿电3971万度,节约标准煤约1.2万吨,减排二氧化碳3.3万吨。

“用现场建好的760块光伏电板为施工现场供电,富余电量再输入电网,基本可以实现‘自给自足’。”国网淳安县供电公司项目负责人徐伟介绍。

据了解,中洲镇漳村是淳安县最偏远的村落,山势犬牙交错、山道迂回曲折。

今年年初,国务院国资委三农院士陆永忠在现场把脉经济作物生长所需的光照和土壤条件时说,为中药材获得更充足的光照,光伏板高度至少要往上调至3米。为此,国网杭州供电公司组织工作人员多次实地测量,重新设计光伏架设方案,增加打桩深度,增高光伏板支架,为后



期经济作物生长和农户种植留出空间。

中洲镇漳村党支部书记吴佳伟说:“曾经的荒地变成了香饽饽,上面有光伏发电,下面有经济作物,都能为村里带来收入,让大家过上好日子。”经测

算,该项目建成后,电能入网和经济作物年均收益达到2500余万元,增加税收300万元以上,每年为村集体增收土地流转租金50余万元,增加就业岗位60余个,有效带动当地经济发展,帮助农民走上致富之路。

扬土培基 顺势起航

汾口依托重点项目 提升城镇品质

记者 陆吟 通讯员 周亚男

盛夏七月,热情似火。7月8日,汾口镇首个大型高品质住宅小区——千岛云居工程奠基仪式在原汾口老啤酒厂地块隆重举行。这是汾口镇梳理“两山资源”、实现“腾笼换鸟”,助推城镇品质提升而迈出的关键一步,意味着汾口正朝着“淳安发展第二极,由镇向城新跨越”的宏伟目标迈进。

据悉,千岛云居项目由杭州长运运输集团有限公司和开化县交通房地产开发有限公司联合开发,位于汾口镇东入口,东邻淳开线、南靠翠新街,建设用地面积6.79万平方米,总建筑面积16.77万平方米,将开工建设以20栋多层、高层住宅和8栋叠排为主体,集商业、餐饮、住宅、旅游为一体的汾口镇首个大型高品质住宅小区。

“千岛云居项目总投资约9.5亿元,计划于2025年年底完工。项目建成后不仅将填补集镇高端小区的空白,也将大幅提升汾口镇的集镇品质和人居环境。”汾口镇党委委员、副镇长程萍告诉记者,

该项目还将作为汾口镇经济发展的重要抓手,带来产业集聚、消费带动等诸多外溢效应,并带动增加就业岗位,“通过在临近乡镇招聘工人,就地培训合格后投入工程建设,不但保障了工程进度,也解决了周边群众的就近就业问题。”

近年来,汾口镇坚持城乡深度融合,全面提升城市能级和品位,刷新发展颜值,启动实施了老旧小区改造、城乡风貌整治提升、未来社区建设等项目,先后获得小城镇综合整治样板镇、美丽城镇省级样板镇、4A级景区镇等荣誉。

下一步,汾口镇将以高质量发展为核心坚持规划引领,整合资源多措并举,擘画全域发展蓝图,高度重视项目建设,全力配合、周到服务,与项目投资方和施工单位共同推进,以一流的质量和一流的速度抢抓项目进度,真正把千岛云居项目做成样板工程、精品工程,营造出自然、传统、现代、和谐的整体大美浙江气质,描绘出群众看得见、摸得着、体会得到的幸福图景,为汾口镇打造一张靓丽的“新名片”。

蜜桃熟了 果农笑了



7月9日,金峰乡锦溪“乐淘桃”水果基地的第一批高山蜜桃已成熟,引来游客采摘,果农也忙着装箱出售,水果基地一派丰收景象。该基地位于金峰乡锦溪村孙家山自然村海拔600多米的高山上,果园面积200多亩,除了当前湖锦蜜露,接下去还会有迟玉露、燕红等品种陆续上市。

记者 王建才

共同富裕 “玉”见瑶山

瑶山乡又甜又糯的“黄金玉米”开摘啦

奋进新征程 建功新时代 探索共同富裕一年间

记者 余青青 方杰
通讯员 姚姜珊

“真的好甜啊,而且无污染、无添加,我们吃得放心!”近日,瑶山乡富岩村的一处共同富裕示范基地里,一群来自杭州的游客在玉米地里摘玉米、尝玉米、赞玉米,好似一幅热闹夏日田间风景图。当天,瑶山乡第二届玉米采

摘节暨院企战略合作签约仪式举行,瑶山乡与浙江省农科院、中宙集团签订战略合作意向书。该合作将继续为村集体和村民带去实实在在的收入,也为村集体和农户增收提供绿色可持续发展的生态发展思路。

在采摘节上,“黄金玉米”让游客们爱不释手,游客在共同富裕示范基地边摘边吃。据了解,

该基地种植的玉米种类繁多,其中有清甜多汁的雪甜7401、口感甜而糯的浙糯玉24,还有富含水溶性花青素的黑甜糯168。

“不管是水果玉米、甜糯玉米还是黑糯玉米,都非常清脆爽口、香甜美味。尤其是水果玉米,可以直接生吃,深受游客们的喜爱。玉米采摘将持续到7月底,非常欢迎大家过来采摘和购买。”瑶山乡富岩村党支部书记占永庆说。

那么,这些玉米到底特别在何处呢?据介绍,玉米的种子、技术均由浙江省农科院和中宙集团

提供和支持,专业团队助力玉米品质;其次,玉米种植在风景秀丽、山水环绕的瑶山乡,优美环境孕育颗颗无污染“黄金玉米”。此外,这些玉米是在共同富裕示范基地连续三年种植而出的“共富玉米”,种植面积共30亩,收益为25万元左右,并归村集体所有。

近年来,瑶山乡围绕“云溪相伴,长乐瑶山”总思路,高质量发展,高水平转化,走出了一条生态、绿色、和谐的奋进之路。借助此次采摘节的举办,瑶山乡将进一步促进特色产业发展,带领老百姓走向共同富裕之路。

政务要览

◎7月10日,“庆祝建军95周年、喜迎党的二十大”淳安县人武部强军杯篮球赛在体育馆举行开幕式,县委常委、人武部部长王刚参加。(记者 陆吟)

共建“共富大下姜” 共享全域“大平安” 大下姜2022夏季平安大巡防正式启动

通讯员 王鸿翔 方华春

近日,大墅镇、枫树岭镇、安阳乡在大墅镇新书屋广场联合举行2022夏季平安大巡防启动仪式。县委政法委,县公安局,3个乡镇干部,派出所、司法所、卫生院、市管所、城管中队、林业站等驻镇部门负责人,各行政村(社)主要负责人和各类巡防队员100余人汇聚一堂,共同吹响维护社会稳定、营造平安氛围的号角,全力保障辖区“大平安”。

仪式现场,民兵、村(社)干部、驻镇单位、公安、乡镇干部、网格员、护林员和义警队等10组方队整齐划一,蓄势待发,向大家展现全面开启夏季巡防防控新攻势,全力维护社会治安稳定的能力水平和坚定信心。启动仪式后,巡防队伍对集镇街道进行集中巡防,并安排队员对沿街商铺、过往行人宣传平安、反诈、消防、

交通等知识。此次巡防共组织10支队伍,发动200余人,对集镇街道、企业、农户开展上门服务,累计发放宣传资料800余份。

下一步,大墅、枫树岭和安阳3个乡镇将整合社会各界力量,持续深化平安大巡防工作,切实保障人民群众生命财产安全,为推进“共富大下姜”建设和党的二十大胜利召开营造安全稳定的社会环境。

近年来,大墅镇、枫树岭镇和安阳乡3个乡镇高度重视平安建设工作,全力落实县委县政府“平安千岛湖”建设工作要求,通过全民参与、全力攻坚、全域宣传,先后开展交通安全、消防安全、电信网络诈骗、养老诈骗、扫黑除恶斗争等专项整治和平安建设“八个一”活动,进一步扫除风险隐患残留死角,辖区内无恶性案件,交通事故、消防安全、网络诈骗等案件显著下降,为老百姓构建起坚实的“平安守护网”。

富文“农家式”代表联络点小事快办

通讯员 章银美

“自从村里有了‘农家式’人大代表联络点,我们老百姓那些大大小小的烦心事就有了‘好去处’,民主办事,幸福感也上去了。”

去年以来,富文乡结合党史学习教育“民呼我为、小事快办”主题活动,探索开展“农家式”人大代表联络点意见快速办理试点工作,建立健全“村级事项随时交办、乡级事项双周督办、乡村主办每月答复、办理结果年度运用”等长效机制,打通代表密切联系群众“最后一公里”,为我县出台“农家式”代表联络点群众意见“三办”模式提供富文经验。

截至目前,富文乡46个“农家

式”代表联络点的党员代表及党外人士代表,通过“开门”接访、“串门”随访、“同心行”等活动形式,共收集群众反映“小事”176件,涉及污水纳管、农田水利修缮、农村房屋不动产证办理、旅游资源开发等多方面问题。这些“小事”,118件已由人大代表自办或经村干部办结,58件由富文乡政府出面协调,解决率达78.8%,取得良好成效。

“下一步,全乡将充分调动人大代表、党外知识分子、新乡贤等多方力量,全面落实‘农家式’代表联络点群众意见办理长效机制,更好践行全过程人民民主,为实现乡村共同富裕打好群众基础。”富文乡相关负责人说。